

EL CAUDILLO Y EL EJERCITO

Los Ejércitos de la Patria, de Tierra, de Mar y Aire, representados por sus máximas jerarquías, con motivo de la Pascua Militar, han rendido emocionado homenaje al Caudillo. Ese álbum y ese bastón de mando que le ofrendaron, son alto símbolo de fidelidad de nuestros soldados a Franco, Generalísimo, y muestra de agradecimiento de la legión de las armas, de los que tienen el gran honor de formar la vanguardia en la defensa de España, hacia el buen Capitán que sabe mantener, con creciente lozanía, el orden de la Victoria. Ha sido el hecho que comentamos altamente simbólico y emotivo. Ha sido una bella manera de reafirmar solemnemente nuestro glorioso Ejército su juramento de obediencia y de admiración a Franco, al mejor soldado que tiene la heroica Nación madre de los primeros guerreros—por la civilización y la paz—que se han conocido. Y uno de los grandes Caudillos de nuestro pueblo, cuna de Conductores para señalar rumbos exactos al mundo.

En esta solemne ocasión, el Caudillo—gesto y palabra exacta—ha pronunciado una arenga elevada, arenga de clásicos fondo y estilo de los grandes Capitanes españoles, para ser recordada por todos los españoles. Arenga que también es lección para el mundo. Su discurso ha sido breve, pero tan acabado y substancial, que hasta la glosa de la oración parece hacerse imposible. En estos terribles momentos para el mundo, ¿quién puede negar que es ésta la voz exacta? "Cinco años de guerra son demasiado peso para los espíritus humanos, y ya se asoma en todos los ámbitos el cansancio y la amargura de una guerra inútil, al comprobar la esterilidad de una lucha sin horizonte". España, la Nación que ha demostrado con su histórico heroísmo, como Franco recuerda, que es imposible vencer en lucha contra el genuino espíritu de un pueblo, en estos momentos angustiosos para el mundo, libre de toda mala pasión, ha dejado oír su voz serena. La palabra del Caudillo, entre el caos que surge en la miseria y ruina a la mayor parte del orbe, es rayo de luz que ilumina el buen sendero, oscurecido por el odio y por la venganza.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO ofrece la tradicional comida de gala AL CUERPO DIPLOMATICO Y AL GOBIERNO

MADRID.—Esta noche, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo diplomático y al Gobierno.

El Caudillo sentó a su derecha a la señora del ministro de Asuntos Exteriores, embajador de la Gran Bretaña, señora del ministro de Marina, embajador de Chile, señora del ministro de Educación Nacional, ministro del Aire, señora del ministro plenipotenciario de Suiza, ministro de Educación Nacional, señora del ministro plenipotenciario de la República Dominicana, ministro plenipotenciario de Suiza, señora del ministro plenipotenciario de Bulgaria, ministro plenipotenciario del Japón, señora del general gobernador militar de Madrid, ministro plenipotenciario de Rumanía, señora del encargado de Negocios de Hungría, ministro plenipotenciario de Bulgaria, señora del alcaide de Madrid, ministro plenipotenciario de Egipto, general jefe del Alto Estado Mayor, encargado de Negocios del Manchukuo, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, encargado de Negocios de Hungría, general jefe del Estado Mayor del Ejército, director de la Escuela Superior del Ejército, general segundo jefe de la Casa Militar de S. E. y jefe de Parada.

A la izquierda de S. E. el Jefe del Estado, tomaron asiento: la embajadora de la Gran Bretaña, la presidenta de las Cortes Espa-

Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire ofrendan al Caudillo un álbum y un bastón de mando

Hizo la entrega el Ministro del Ejército, al que S. E. contestó con unas vibrantes palabras



MADRID.—En la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el pabellón de El Pardo, con motivo de la Pascua Militar, a los mandos superiores y otras jerarquías del Ejército, Armada y Aviación, presididos por el ministro del Ejército, general Asensio, a quien acompañaban los de Marina y Aire y el capitán general

de la Primera Región. El general Asensio hizo entrega al Caudillo de, álbum y el bastón de mando que le ofrendan los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, pronunciando unas vibrantes palabras de adhesión y cariño del Ejército al Generalísimo. Su Excelencia el Jefe del Estado contestó seguidamente al general Asensio con estas palabras:

«Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Dios bien el ministro del Ejército que es para mí una alegría y una satisfacción, en esta día, recibir vuestra visita y vuestra cordial felicitación, al encontrarme entre vosotros y el sentir en vuestros ojos y en vuestros corazones, la emoción del momento y la adhesión más ferviente a España y a esta unidad que hoy represento. Desde hace siete años, que me cupo la enorme responsabilidad de llevar las riendas de la nación en los momentos más difíciles de su vida, un único pensamiento iluminó mi espíritu: fué el llevarla a feliz término, superar los obstáculos y dificultades de nuestra nación y el crearle un gran porvenir y una grandeza. En este camino, con

la ayuda de Dios, que no me ha faltado en ningún momento, hemos llegado a este quinto año de la guerra europea que, como decía el general Asensio, va a encerrar las máximas dificultades para el mundo. Sin embargo, esta unión estrecha del Ejército español, de sus Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra Cruzada, y no completamente curado de sus cicatrices, pero en camino de completa curación, será la más firme garantía del porvenir de España.

Cinco años de guerra son demasiado peso para los espíritus humanos, y ya se asoma en todos los ámbitos el cansancio y la amargura de una guerra inútil, al comprobar la esterilidad de una lucha sin horizonte.

La fortaleza de nuestros hombres, el corazón y la voluntad de nuestro pueblo, el espíritu de sus jefes y oficialidad, reflejo del que anima a nuestra nación, son más que suficiente para garantizarla un porvenir y asegurar nuestra libertad e independencia.

Lo tenemos bien demostrado en todos los actos de nuestra historia. Nuestra guerra de la independencia, en la que los esfuerzos esporádicos del pueblo y de los oficiales en calles y plazas fué el principio de nuestra gloriosa epopeya. Aquel chispazo que parecía que no podría hacer mella, al primer soldado del mundo, que sería cosa pasajera y fácilmente dominable, fué la clave de su derrumbamiento. Más tarde, hemos visto repetirse el caso; y aun hoy mismo, en los tiempos contemporáneos, los guerrilleros yugoslavos, después de tres años de difícil lucha, son respetados e incluso reconocidos. Y es que contra la virilidad y el espíritu de un pueblo no se puede luchar. Sin tanques, sin aviones, con escasas armas, cuando hay un corazón, una voluntad decidida para luchar, un pueblo es invencible.

Y ¿qué es para nosotros esa inquietud de los demás europeos ante las distintas epopeyas de los soldados españoles? ¿Es que se ha superado en algún lugar el esfuerzo de nuestros soldados y oficialidad y los ejemplos de nuestra guerra? ¿Es que tienen comparación la entrega de miles, de millares de prisioneros, las rendiciones colectivas ante el hecho de que ni una sola unidad se haya rendido en nuestra Cruzada?

Yo os aseguro que ante los tanques, ante los aviones, nos sobran medios que oponer: el corazón, el espíritu y el esfuerzo de nuestro Ejército, capaces de salvar cualquier contingencia... (Una voz: y tenemos generales como tú, mi general).

A esa confianza vuestra respondo con la mía, que pongo en vosotros, y con mi felicitación, mi seguridad absoluta en los destinos de España si nos mantenemos unidos y firmes, como todos deseamos. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Los reunidos contestan con clamorosas vivas a España y a Franco: Franco, Franco!

El glorioso Cuerpo de Mutilados de Guerra rinde homenaje al Ministro del Ejército, general Asensio

El general Millán Astray le hace entrega de un álbum de firmas y un busto en bronce con su efigie

MADRID.—Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire han celebrado hoy con gran solemnidad la Pascua Militar.

A las once de la mañana, el ministro del Ejército, general Asensio, acudió a la Dirección General de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, donde se le ofreció un homenaje. Esperando al ministro el director general del Cuerpo, general Millán Astray; el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Sañquet; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el general Bartomeu y todos los jefes del Cuerpo de Mutilados. El ministro fué saludado por las autoridades en el despacho del director general, donde el general Millán Astray le hizo entrega de un álbum en el que se han seleccionado unas cuantas firmas en representación de los cincuenta mil Caballeros Mutilados y un busto en bronce, con su efigie, obra de Juan Cristóbal.

El general Millán Astray pronunció unas palabras en las que dijo al ministro, que por todas partes que iba, irradiaba la abundancia, la generosidad y la inteligencia, y que era uno de los grandes aceros del Caudillo, haberle elegido ministro del Ejército. Agradeció la ley por la que se instituyó el Cuerpo de Caballeros Mutilados, que él llama «Ley Asensio», y, para ex-



presar al ministro este agradecimiento, quería dedicarle un recuerdo perdurable que es su busto en bronce, que ha de presidir el despacho del director general. «Pero lo más importante de este homenaje que hoy os hace el Cuerpo de Caballeros Mutilados, es el álbum en el que se han elegido las firmas de varios Caballeros Mutilados. Ahí tenéis vuestra efigie, esa es la ofrenda, el homenaje, en que hemos puesto dos reales de dinero y una fortuna de amor». Después pronunció unas palabras para agradecer al general Asensio el retrato dedicado que le ha enviado hoy y que también figurará en su despacho.

El ministro del Ejército, general Asensio, dijo que la natural emoción que siente al entrar en esta casa, se aumentaba hoy por este homenaje del que era objeto, homenaje que procede de lo mejor del Ejército.

«Vuestro Cuerpo—dijo—es el más elevado exponente de las virtudes de la raza y garantía segura de sus virtudes raciales. Si se compara la cifra de cincuenta mil Caballeros Mutilados que hubo en nuestra guerra de liberación y el número escaso de prisioneros, el hecho se abre a la seguridad y nos garantiza la vitalidad del pueblo. Al pronunciar estas palabras, no hago sino reconocer lo que todo el mundo ha reconocido.

Acepto este homenaje con entusiasmo, porque viene de vosotros, los Caballeros Mutilados; porque viene de vuestro general, en el que se condensan las virtudes castrenses del Ejército y que fué

La fiesta de Reyes Magos en toda España

La señorita María del Carmen Franco ha efectuado un reparto de juguetes en El Pardo

El acto estaba organizado por el Frente de Juventudes

EL PARDO. La señorita María del Carmen Franco, hija de S. E. el Jefe del Estado, ha efectuado esta tarde un reparto de juguetes, organizado por el Frente de Juventudes, a los niños pobres y a los acogidos en Auxilio Social de esta localidad, con motivo de la fiesta de los Reyes Magos. Asistieron al acto el coronel jefe del Regimiento de Transmisiones, el administrador del Patrimonio y las autoridades locales. También se entregaron cantidades en metálico y prendas de abrigo a los ancianos de la localidad.

MADRID. Madrid ha celebrado con gran animación la fiesta de los Reyes Magos. Ya en la noche de ayer, toda la población se echó a la calle, y puestos, tenderetes y tiendas de juguetería se vieron concurridísimos, efectuándose una venta extraordinaria que superó con mucho a la del año pasado. Hoy se han celebrado solemnes actos religiosos en todas las iglesias de la capital. Numerosas entidades han organizado repartos de juguetes. La Asociación de Antiguos Alumnos, de San Antón ha celebrado a las once, en el Teatro Coliseum, un gran festival con reparto de premios y juguetes entre los niños de sus escuelas gratuitas. Las congregaciones de San Antón y San Juan Bautista obsequiaron en sus respectivas parroquias a los niños pobres del distrito. También Acción Española de la Palabra Cujata y Buenas Costumbres repartió juguetes entre los niños de los suburbios y los hijos de los presos. La Dirección General de Prisiones, organizó asimismo, actos en los establecimientos penitenciarios de Madrid, en los que se sirvieron comidas extraordinarias y se permitió la entrada a los hijos de los reclusos.

Los actos tuvieron especial transcendencia en la prisión de mujeres de Ventas, en el que efectuó un reparto de juguetes y dulces el Director General de Prisiones, camarada Angel Bautista Sáenz de Nogueas, y en la de Yescas, donde presidió la cabalgata el Subdirector general de Prisiones, camarada Casanova. Por la tarde hubo funciones en distintos cinematógrafos y teatros de la capital, dedicadas a los niños. En el Banco de España, el grupo de Educación y Descanso entregó juguetes a los hijos de los funcionarios. Presidieron el acto el Jefe del Sindicato Nacional de Bancos y Boles, camarada Angel Bautista Sáenz; el secretario camarada Cid y el

Jefe provincial del Sindicato, camarada Chantres.

MADRID. El Frente de Juventudes ha conmemorado con gran esplendor y solemnidad la festividad de los Reyes Magos. Ya ayer el delegado provincial, camarada Loran recibió en la Jefatura de su mando a todos los jefes de los distritos madrileños, para darles instrucciones y consignas. Esta mañana a las seis se congregaron en los cuarteles los flechas, a los que se distribuyeron los juguetes que más tarde habían de entregar a sus camaradas más pequeños y a los Asilos, Hospitales y residencias de niños necesitados. Los principales establecimientos en los que han dejado donativos y juguetes, son: Asilo de San Juan de Dios, Obispo de la Paz, Asilo de San Rafael, Asilo del Niño Jesús, Hermanos de la Vieja Guardia, Colegios Salesianos y Asilo del Matadero.

A estos centros iba una centuria formada por pequeños camaradas, acompañados de Reyes Magos, que hicieron entrega a los niños de donativos, juguetes y golosinas. También el Frente de Juventudes ha repartido una importante cantidad en metálico entre los niños necesitados.

MADRID. En toda España se ha celebrado la festividad de Reyes Magos con brillantes cabalgatas y reparto de juguetes, en los que ha participado el Frente de Juventudes.

81 aviones perdieron los aliados en el ataque a Kiel

Ayer fueron bombardeados Stettin y Berlín

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En el curso de los ataques diurnos de los bombarderos norteamericanos contra Kiel y otras localidades del Oeste de Alemania y de los territorios ocupados en el Oeste han sido derribados 81 aviones enemigos—según las informaciones recibidas hasta ahora—en combates encarnizados; de estos aparatos, 63 eran bombarderos cuatrimotores.

Por otra parte, la aviación británica perdió anoche 16 bombarderos, también cuatrimotores, según datos provisionales, en el curso de un ataque terrorista contra la ciudad de Stettin. En parte de los barrios habitados de las ciudades atacadas han sido ocasionados importantes daños.

Los pilotos terroristas angloamericanos han pagado sus ataques de las veinticuatro horas últimas con la pérdida de 97 aviones, 79 de los cuales eran cuatrimotores de bombardeo. Se puede afirmar también que otros aparatos gravemente averiados han sido perdidos en el vuelo de regreso.

Durante el mismo período, la aviación alemana ha perdido 20 aviones de caza.—(Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«Aviones del servicio de bombardeo realizaron anoche, con un brillante claro de luna, un intenso ataque contra la ciudad industrial y puerto del Báltico, de Stettin. Las informaciones preliminares señalan que el bombardeo fué de gran eficacia.

Aparatos «Mosquitos» han atacado Berlín y otros objetivos en el Oeste de Alemania y en el Norte de Francia. No han regresado a sus bases quince de nuestros aparatos.—(Efe.)



MAS FUERTES QUE NUNCA ENTRAN LOS NORTEAMERICANOS EN 1944

Según afirma Roosevelt en su Informe sobre la ley de "préstamo y arriendo"

WASHINGTON.—En su informe al Congreso, sobre el funcionamiento de la ley de «Préstamo y Arriendos», durante 1943, el Presidente Roosevelt dice: «Nuestro objetivo es que los aviones, tanques, viveres y demás material producido en las naciones unidas sea empleado en beneficio de todos para obtener un rápido final de la guerra. Cuanto antes podamos movilizar nuestro potencial humano, nuestros recursos y nuestros suministros, tanto más nos ahorramos en vidas y riqueza material, y más pronto ganaremos la gue-

rra. Entramos en 1944 más fuertes que nunca. Nuestros envíos a la India, China, Australia y Nueva Zelanda aceleran la ofensiva aliada contra el Japón. Gracias a la ley de «Préstamo y Arriendo», Estados Unidos realizan un gran ahorro de vidas norteamericanas y esto es un beneficio que no tiene precio. Además de ello, Estados Unidos reciben ayuda directa de las naciones unidas, las cuales lo suministran, sin cobrar nada, apro visionamientos y material dentro del límite de sus recursos económicos y materiales.—(Efe.)

LAS REPRESALIAS DE ALEMANIA

Se trata de una técnica de combate absolutamente secreta

ESSEN.—El corresponsal en Berlín del diario «Essener National Zeitung» publica en su periódico un artículo sobre las represalias que Alemania prepara, y dice: «Como se trata de una técnica de combate absolutamente secreta, el enemigo no puede saber de qué lado se encuentra el peligro y debe

esperarlo hasta que la forma, la extensión y las consecuencias de las represalias se hayan mostrado; o bien deberá intentar, cuanto antes, ocupar la llamada «costa de las represalias», a fin de eliminar el foco del mal antes de que se inflamen.—(Efe.)

INFORMACION LOCAL

NOTA del DIA

Volieron a visitarnos esos cristales de agua solidificada que ponen los pelos de punta, pero francamente ya no nos atrevemos a extremar las censuras por cuanto algo bueno se traen consigo.

No crean que esto lo decimos a chumo de pajasa ni mucho menos. Somos fumadores empedernidos y, como es lógico, todo lo que pueda conducir a aumentar la producción de la preciosa planta que, previas las más o menos complicadas manipulaciones, termina por convertirse en la también más o menos esmerosa pajarita, cuya falta se convierte para nosotros en verdadera tragedia, nos llena de íntima satisfacción.

Esta y no otra es la causa de nuestro cambio de táctica, en lo que a la crítica de las fuertes heladas se refiere. Figúrense ustedes que ha aparecido, sin que nadie la haya llamado, nada menos que el «Podena» Litoral, una oruga hambrienta que muestra sus preferencias por las plantas patatera y tabaquera, en las que produce verdaderos estragos, y se dan cuenta de la razón que nos asiste para exteriorizar nuestras inquietudes. De una parte la voracidad del perverso escarabajo y de otra la malicia «Podenita», ésta, «amenazando con destruir la relativa tranquilidad de las amas de casa y de los fumadores españoles. Y en cuanto a estos últimos, bueno está que pasemos por los retrasos en el reparto de la ración y algunas

otras pequeñas desatenciones, de que nos hace objeto la Arrendataria, especialmente cuando se empeña en «chetrarnos» hasta saturarnos de la tal «laboretita», pero que ahora nos vemos a merced de otra nueva plaguita, ya es demasiado.

Ahora bien. Resulta que esta oruga, oriunda de Egipto, según se asegura, ha hecho su aparición en los campos sevillanos y los fuertes fríos y escarchas de los días pasados han tenido la virtud de hacerla desaparecer. Claro es que los ingenieros no se fían y creen que la desaparición sea sólo momentánea, por lo que ruegan a los agricultores les faciliten datos y observaciones para organizar la campaña de destrucción, ruego que nosotros retransmitimos a cuantos cultiven leguminosas — especialmente patata y tabaco, aunque quizá en nuestra región, dada la diferencia de temperatura con la sevillana y la crudeza de las heladas con que estamos siendo «obsequiados», hayan encontrado terreno poco propicio para sus destructores instintos estas larvas egipcias.

A lo peor resulta que las apobrecitas, estaban tan a gusto en las profundidades donde se guardaban las tumbas de sus reyes y al verse movidas y removidas, han iniciado la desvandada y al pasar por la tierra del «cancante jondo», se han dicho: «A divertirse tocans» y se han tirado la manta a cabeza.

Así es, que guerra a muerte a la nueva plaguita que arpietan las heladas; que ingenieros y agricultores luchan a brazo partido hasta su destrucción. Es decir que por uno u otro procedimiento, no se permita que nos «apobrecen» ni nos «clitren», que... ya está bien.

R. de la C.

Un llamamiento de amor

La Devoción al Corazón de Jesús es el Arca de verdadera salvación, donde deban refugiarse todos los que no quieren perecer.

El mismo Jesucristo dijo a Santa Margarita María, que quería favorecer a los hombres en estos últimos tiempos con una nueva Redención Amorosa y con un exorcismo de su Misericordia, por medio de la Devoción a su Sagrado Corazón.

Que todos los que acudan a El Menor de confianza, hallarán cuantos socorros desean, y sobre todo los tesoros de gracia y caridad.

No hay duda; Jesucristo es nuestro Padre Amoroso y a todo trance quiere que todo el mundo se interese, del amor tierno y paternal con que desea nuestro bien y felicidad, y para asegurarnos de él, él mismo, nos hace un dulce y humillante llamamiento hacia la llaga abierta en su pecho. Asílo seguro para el pecador miserable, pero arrependido, del cual quiere ser el Abogado y Refugio, el Refugio Misericordiosísimo que con su bondad y amistad le devuelva la dignidad perdida tal vez en tan altas iniquidades.

Razo en todas sus revelaciones parece querer hacer resaltar cuánto se reconocemos las ternuras de su Corazón apasionado de Amor por nosotros, de tal manera que con ser Dios Infinito, parece que ya no puede inventar mayores exorcismos de Misericordia y Bondad. Ciertamente le somos ingratos, y son pocos los que en en la fuente de los deberes inmensos de gratitud y reconocimiento; y por eso aún los que se dan por contentados de tan maravillosas muestras de Amor.

«¿Qué más pudo hacer todo un Dios por nosotros? Nos ha creado; nos ha redimido con su sangre preciosísima; se nos ha dado El mismo en la Sagrada Eucaristía, Misterio incomprensible, y no contento, se aparece a sus almas escogidas con su Corazón descubierta, haciéndolas el «cancante» que pregonen las ternuras y delicadezas de su Infinito Amor, para todos; pero muy especialmente para sus hijos más necesitados, para los pobres pecadores, invitándoles a que acudan a El sin ninguna temor, ya que El, les espera con los brazos abiertos como el Padre del hijo pródigo.

«Hicieron de Confianza, que la Confianza unida al arrepentimiento sincero, es sin duda alguna la puerta de salvación».

E. V. C.

La recepción de ayer en el Gobierno Militar

Con motivo de celebrarse ayer la Pascua militar, tuvo lugar en el Gobierno Militar la tradicional recepción, como prueba de respetuoso homenaje de adhesión de la ciudad toda a nuestro «invicto» Caudillo, ante la autoridad militar, que en la provincia le representa.

Con antelación a la hora señalada se hallaban ante el edificio del Gobierno Militar dos baterías del Regimiento de Artillería, a pie, con el estandarte, banda de trompetas y tambores y batidores

en perfecta formación e irreprochable presentación, a las que pasó revista el jefe de la unidad.

A las doce en punto, presidiendo el acto el coronel don Juan Innenárray, Gobernador Militar; Gobernador Civil; Jefe Provincial del Movimiento; Presidente de la Audiencia; Delegado de Hacienda; coronel de Aviación y Alcalde de la ciudad, dió principio el acto con la interpretación del Himno Nacional, por la banda municipal y banda de trompetas. A continuación desfilaron protocolariamente ante la presidencia las demás autoridades, organismos y representaciones provinciales y locales, acompañados de sus subalternos y conveccións de todas las clases sociales, en testimonio de adhesión al jefe de la Nación.

Terminada la recepción, la presidencia se situó en la escalinata del Gobierno Militar, y con la interpretación, por segunda vez del Himno Nacional, que fué también escuchado con religioso silencio y brazo en alto por los asistentes, y el desfile de la tropa ante las autoridades, se dió por finalizado el acto.

ACTIVIDAD EJEMPLAR

EL GRUPO DE EMPRESA «SEVILLAS, S. A. DE ARNEADO, DE EDUCACION Y DESCANSO»

Digna de todo encomio es la labor de hermandad vertical y cristiana, que viene realizando día a día el grupo de empresa «Sevillas S. A.» de Arnedo, de «Educación y Descanso», para con todos sus productores, participantes en la tarea común.

Si no fuera lo bastante el rasgo desprendido de conceder a sus empleados una gratificación extraordinaria, equivalente al sueldo de la semana, con la que todos ellos pudieran gozar holgadamente estas familiares fiestas de Navidad, ayer, festividad de los Reyes Magos, preparó a sus productores una magnífica jornada realizada, por la presencia de las autoridades y jerarquías locales, que previamente habían sido invitadas.

A las nueve de la mañana se celebró, en la parroquia de Santo Tomás de aquella localidad, una misa en sufragio de las almas de los jefes antecesores, a la que asistieron todos los trabajadores con devota religiosidad.

Seguidamente, en las amplias naves de la fábrica, donde se habían congregado todos los hijos de los productores, hizo su aparición la vistosa cabalgata de los Reyes Magos, que procedieron al reparto de numerosos juguetes, entre el visible entusiasmo infantil. Acto seguido, tanto los niños como sus padres, fueron obsequiados con un sabroso aperitivo.

A la una, la empresa ofreció una comida de hermandad, sentando a la mesa a todos sus obreros, reinando fraternal alegría.

Y, como colofón de la gratísima fiesta, se jugó por la tarde un vistosísimo y competido partido de pelota, en el que contendieron varios productores de la empresa.

Vaya, desde nuestras columnas la felicitación sincera a la empresa «Sevillas, S. A.» de Arnedo, que realizando los fines de la Obra Sindical «Educación y Descanso», ha logrado entretener a sus trabajadores en su lugar de trabajo, haciéndoles éste agradable y atractivo.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA REDONDA.— Hoy, día 7, a las ocho de la noche y en el local de costumbre, tendrá lugar el círculo semanal de estudios para las asociadas de la Juventud Femenina de Acción Católica.

IGLESIA DE SANTIAGO.— Solemne Triduo que la Asociación Domiciliar de la Sagrada Familia, para solemnizar la fiesta de la S. F., tendrá los días 7, 8 y 9.

A las ocho, Misa de Comunión, con acompañamiento de armónium.

El domingo, día 9, a las seis y media de la tarde, se expondrá S. D. M., rezándose la Estación y Rosario, sermón a cargo del R. P. Alfonso Gúrdipe, S. J., terminándose la función con la Reserva e himno a la Sagrada Familia.

ASOCIACION DE NIÑAS DE MARIA. Mañana, sábado, en la iglesia de San Bartolomé, tendrán lugar, a las nueve de la mañana, y 8 y 9 de la noche, en punto, las «Sabatinas» que, para honrar a la Santísima Virgen y alcanzar la paz del mundo, celebrará esta Asociación todos los sábados del año. Las congregantes cantarán la Salve y ostentarán la medalla, insignia propia de la Congregación.

MUEBLES LIZARANZU

MOSAICOS "TRES"

(Marca Registrada)

PRIMITIVO SANZ AGUIRRE

DUQUESA DE LA VICTORIA 34 Y 36. — LOGROÑO

Fabricación y venta de materiales de construcción y saneamientos

Concesionario de "URALITA"

A CALZARSE BARATO

Zapatos goma cazi a la mitad de su precio

Zapatillas de señora, a 5 pesetas

Alpargatería CONEZ

Héroes de Toledo, 35

Pisos céntricos

Vendo directamente con y sin llave a 13, 14, 15 y 17.000 pesetas. Informar REMON.

AZUCARERA DE ALFARO

Hace saber a los cultivadores que pagará la remolacha en los sitios y fechas que a continuación se detallan:

- Día 7 enero en Logroño
- Día 8 " " Fuenmayor
- Día 10 " " Por la mañana en Cenicero y tarde en Nájera
- Día 12 " " en Haro
- Día 13 " " Por la mañana en Casalarreina y tarde en Castañares
- Día 14 " " en Bahareta
- Día 15 " " Santo Domingo de la Calzada
- Día 17 " " Por la mañana en Briones y tarde en San Asensio. Alfaro, 5 de enero de 1944.

Fincas urbanas

céntricas de buena construcción, vendo capitalizadas al 5 % libre. REMON

LIQUIDACION

Zapatos goma, a 2 y 3 duros

Botines goma, a 12 pesetas

CALZADOS UGARTE

SAGASTA, 22

AVISOS Y NOTICIAS

Sensiblemente alcoholados, hemos recibido la noticia del trágico fallecimiento en el sensible accidente ferroviario de Torre del Bierzo, a los 18 años de edad, del apreciado joven Manuel San Juan Merino, hijo de nuestro convecino el teniente de alcalde, don Manuel San Juan y de doña Natividad Merino.

Era el joven Manuel modelo de hijo, desplegando sus actividades en la Juventud de Acción Católica y en el Frente de Juventudes, perteneciendo también a la hermandad del Santo Entierro.

Ansioso de suplantarse en el mejor servicio de la Patria, había cifrado sus esperanzas en su ingreso en la Marina de Guerra y hacia El Ferrol del Caudillo se dirigía cuando la Providencia ha tenido a bien cambiar sus destinos.

Participamos sinceramente en la honda pena que hoy aflige a sus padres y demás familiares, a los que servirán de tenitivo las innumerables pruebas de sentimiento que han de recibir en los actos fúnebres que en sufragio del alma del joven Manuel, han de celebrarse el día ocho a las once de la mañana, en la iglesia de la Redonda.

Restaurante ADELA

SELECTOS MENUS. CALEFACCION CALVO SOTELO, 2 Teléfono 1606.

ESTUFAS Y BRASEROS

eléctricos garantizados F. Velasco, Muro Mata 7, Logroño.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 740'; mínima, 728. Firma. Temperatura máxima, ocho a las dos menos cinco de la tarde; media uno; mínima, 3'2 bajo cero a las seis de la mañana. Sol, ocho horas y veinte minutos. Viento, Oeste-Noroeste.



Representante: EMILIO GARCIA GRESPO. Teléfonos 1547 y 1555.

Abastecimiento de carne de cerdo

TABLA REGULADORA MUNICIPAL

En 704 días señalados para la venta de carne de cerdo, se procederá a la venta de CARNE DE CERDO, al precio de DOCE PESETAS KILO, TAJAO UNICO, en los establecimientos citos en:

PLAZA DE ABASTOS, pues to número 11.

HERMANOS MOROY, número 16.

RODRIGUEZ PATERNA, número 7.

Finca rústica

de 100 fanegas sin colono con casa 2 pisos, cerquisima vendo barata. REMON

ATENCION

Sólo por unos días, Calzados Bermejo

OFRECE A V. LA OPORTUNIDAD DE ADQUIRIR ARTICULOS DE TEMPORADA, A PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Zapatillas de paño vulcanizadas desde 4'50 el par

HERMANOS MOROY, 5, TELEFONO 1659, LOGROÑO

DINERO

Dispongo cualquier cantidad con y sin hipoteca. Informar REMON, Hnos. Moroy, 16. Teléfono 1397.

En el sorteo por ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 006.

Todos los cupones, terminados en 06 están premiados con 250 pesetas cada uno.

URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

"ELECTRICIDAD" ANTEAGA. — Mayor, 63.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de José Luis Eduardo García Alvaro; Rodolfo Sáez Sáez y Concepción López Fernández; las defunciones de Constantina Grijalba Crespo, de 46 años, de Fuenmayor y Gregoria Ruiz Grijalba, de 74 años, de Fuenmayor, y el matrimonio de Ignacio Pérez Moreno con María Luz Orive Lahuerta.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de José Luis Eduardo García Alvaro; Rodolfo Sáez Sáez y Concepción López Fernández; las defunciones de Constantina Grijalba Crespo, de 46 años, de Fuenmayor y Gregoria Ruiz Grijalba, de 74 años, de Fuenmayor, y el matrimonio de Ignacio Pérez Moreno con María Luz Orive Lahuerta.

Labradores Propietarios

GRAN SURTIDO DE ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, VIDES E INJERTOS, ARBUSTOS, PLANTAS PARA JARDIN, LO ENCONTRARAN EN

La Hortícola Riojana

Carretera de Villamediana. Teléfono 17-03.

AGRICULTORES

ARBOLES FRUTALES, OLIIVOS, CHOPOS LOMBARDES, BAREADOS E INJERTOS. Antes de hacer sus compras visitar el GRAN VIVERO más antiguo de la región, para que vean la calidad de sus plantas.

ANTONIO Avda. Portual 20, Logroño.

HOY.-Fronton beti-Jai

Pilarin contra Vasquita I

7 tarde.— Tres partidos en último lugar

PIELARIN — VASQUITA I

CARMENCIITA — VASQUITA I

10'00 noche.— Tres partidos. En último lugar

ROSITA — SOLE

PIELARIN — FELI

Dejó ayer de existir a los 24 años de edad, nuestro estimado convecino don Simón Saldavilla López, que contaba con generales simpatías por su bondadoso carácter, por lo que en fallecimiento será muy sentido.

Reciban nuestro pésame la Razón Social Trevijano Hijo, en apenada esposa doña Rosa Galán, padres don Luis y doña Julia, madre política, hermanos, hermanos políticos, tios, primos y demás familia doliente.

Asociación de Labradores de Logroño

Se cita a Junta General reglamentaria, el domingo, 9 del corriente, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda, para dar cuenta de los ingresos y gastos habidos durante el año 1943 y renovación de cargos. Ruegos y preguntas.

Logroño, 6 de enero de 1944.

El Presidente, Joaquín Espert. El Secretario, Francisco Castañanos.

MUEBLES SEGURA

Precios muy económicos. San Bartolomé, 10

En Madrid ha fallecido don Pablo Padilla Trillo, coronel de Ingenieros, que contaba con muchas simpatías, cuando estaba de capitán en esta capital y que contra matrimonio con nuestra distinguida paisana doña Rosario Fernández Urrutia, a la que así como a sus hijos damos nuestro pésame.

Peluquería de señoras FLORA

GENERAL MOLA 37, 2.º. C/ro. (Entrada por Mercadería "Milagros")

¡No tengo pedón de Dios — ahora me da un duro y no sé más que morir mis gallinas — ¡por no usar

"AVE-SANIL"!

Nuez a 3'50 kilo

de liquidación, en LA SORPRESA Bretón de los Herreros, 21.

CABAS colorín. — BAULES de galleta. — BIENVENIDO. Calvo Sotelo, 16.

HOY.-Frontón Cinema

En Continúa desde las Cinco

Segundo día de éxito de la fantástica superproducción

El Capitán Tormenta

Tolerada para menores

Según la popular novela de Emilio Salgari, leída en el mundo entero.

RAFAEL RIVELLENS, CARMEN NAVASCUES, LUIS HUETADO, etc.

¡La obra que lesteis con asombro! ¡La película que veáis con admiración!

El mejor Regalo de Reyes para sus hijos es traerlos a ver esta aventura colosal que ha sido llevada al cine.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

Grandioso Programa Doble Tolerado para menores

La producción nacional

LA PATRIA CHICA

Según la obra de los Hermanos Quintan y Chapí. Diez poetas y un músico netamente españoles a lo largo de sus grandes triunfos. — Por ESTRELLITA CASTRO, PEDRO TEROL y JUAN CALVO

La magnífica superproducción

INTRIGA

Emoción sin tasa, humor sin medida, acción inextinguible

Con BLANCA DE SILOS, JULIO PEÑA y Manolo MORAN

NO-DO n.º 82.

Junto al hogar...

RON NEGrita BARDINET

EL JOVEN

MANUEL SAN JUAN MERINO

(Socio de la Juventud de Acción Católica, Camarada del Frente de Juventudes, Hermano de la Hermandad del Santo Entierro)

FALLECIO EN LA CATASTROFE FERROVIARIA EN TORRE DEL BIERZO (LEON) A LOS 18 AÑOS DE EDAD

R. L. P.

Sus apenados padres don Manuel San Juan (Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento) y doña Natividad Merino; hermanos María del Carmen, Fernando y Natividad; abuelo paterno don Andrés Martínez (Vda. de San Juan); tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos que en sufragio por el alma del finado y así como a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedamos agradecidos.

Logroño, 7 de enero de 1944.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, SABADO, a las ONCE.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

MESA DE FIRMAS.—En el domicilio familiar Avenida de Colón, 9.

Las misas que se celebren en Palencia, Carrión de los Condes y Vill. Ramiel (Palencia) serán aplicadas por el alma del finado.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



QUE CAROS ESTAN LOS TOROS!

Año tras año es esta la exaltación obligada de cuantos conocen el costo del más esencial factor de la fiesta taurina...

Y siendo esto muy malo, no es lo peor. A nosotros, que no puede sorprendernos la aludida elevación de precios...

El toro en cuestión era uno de esos juvenetes que un amigo, bueno aficionado, como puede suponerse, decidió regalar a uno de sus retoños...

Y fíjense ustedes de las tarifas de Saltillo, Muruve, Villamarta y demás criaderos de reses bravas...

Pero la afición se impuso y nuestro amigo cargó con el toro, y a estas horas sus pequeños le estarán largando verónicas y maletinas...

¿Qué caros están los toros!

HA MUERTO «PINTURAS» No se trata del veterano Elías Labrador, ni de su hijo el notable peón de Manoteta...

LOS «BIENVENIDAS» EN CARACAS Ha llegado el primer cable americano...

EL FESTIVAL SEVILLANO DE LA CRUZ ROJA Trabajo ha costado su organización, pero la calidad del programa compensa todas las gestiones...

EL NIÑO PRODIGIO No ha puesto reparo alguno al ganado. Nunca los puso. Y así, en esas funciones, lidiará toros de Concha y Sierra...

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínico de ginecología y niños del Hospital de San Pedro de Madrid...

MATEO G. BAQUERO DEL RIO RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO Y INTESTINOS

AGUIRRE AZCARATE Garganta, nariz, oídos Esófagoscopia

COLOCACIONES SERVIDA para sacerdote, se necesita. No se admitirá sin buenos informes...

COCINERA con buenos informes. Se necesita para Madrid. Razón, Martínez Zaporta, 9, 1.º, de día.

OFICIALES CHAPISTAS para carpinterías, se necesitan en la Oficina de Colocación. Referencia 233.

MUJERES de 23 a 35 años, se necesitan para dos personas, buenos informes. Razón, General Mola 10, tienda.

SE PRECISAN decoradores de escayola. Informes Oficina de Colocación. Referencia 233.

PASTOR para ovejas, se necesita. Razón, Cura Párrago, Labastida.

NISERA, se necesita, por horas. Avenida Navarra, 8, 4.º izda.

COMPRAS COMPRA CERRAS. Q. de Llano, 52. COMPRA Y VENTA de muebles y cosas. Mayor, 118.

COMPRA Y COBRO de créditos Informes sobre los mismos. Apartado 105. Telef. 1439. Pamplona.

FINCAS FINCAS «TEBADA» Máxima seguridad. Zaporta, 4.º. Telef. 1906.

PRODUCCION del 11 % libre, vende dos pallores, razón y huesos en 12.000 pesas. Razón, Industria Mecánica, H. Mora y 28.

BERMOSOS PISOS Y FINCAS Máxima actividad. Mary y Coll. Mayor, 68 (Casa Artesa).

La mayor parte de su azaroso vivir a los negocios taurinos, que, no obstante, no se le mostraron muy favorables...

Ha fallecido, a los 53 años, en la capital aragonesa, Desamparado en paz y que Dios le tenga perdonado.

ESTAMOS en época de movimiento del personal subalterno. Y son ya varios los matadores y novilleros que han hecho públicas las bajas experimentadas en sus respectivas cuadrillas.

De este ir y venir de peones y jinetes, sabemos que Ortega, El Estudiante, Antonio Bienvenida, Manolo Martín Vázquez y Laserna se han quedado solos...

Además de los citados han abandonado por su voluntad a sus jefes: Duarte, que iba con Escudero; «Chavito» a «Gallito»; Rosalito de Granada a Miguel del Pino, e «Higuera» a Valencia III.

No se dirá que no ha habido traspaso entre la gente de a pie y de a caballo.

LOS «BIENVENIDAS» EN CARACAS Ha llegado el primer cable americano...

EL FESTIVAL SEVILLANO DE LA CRUZ ROJA Trabajo ha costado su organización, pero la calidad del programa compensa todas las gestiones...

EL NIÑO PRODIGIO No ha puesto reparo alguno al ganado. Nunca los puso. Y así, en esas funciones, lidiará toros de Concha y Sierra...

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínico de ginecología y niños del Hospital de San Pedro de Madrid...

MATEO G. BAQUERO DEL RIO RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO Y INTESTINOS

AGUIRRE AZCARATE Garganta, nariz, oídos Esófagoscopia

COLOCACIONES SERVIDA para sacerdote, se necesita. No se admitirá sin buenos informes...

COCINERA con buenos informes. Se necesita para Madrid. Razón, Martínez Zaporta, 9, 1.º, de día.

OFICIALES CHAPISTAS para carpinterías, se necesitan en la Oficina de Colocación. Referencia 233.

MUJERES de 23 a 35 años, se necesitan para dos personas, buenos informes. Razón, General Mola 10, tienda.

SE PRECISAN decoradores de escayola. Informes Oficina de Colocación. Referencia 233.

PASTOR para ovejas, se necesita. Razón, Cura Párrago, Labastida.

NISERA, se necesita, por horas. Avenida Navarra, 8, 4.º izda.

COMPRAS COMPRA CERRAS. Q. de Llano, 52. COMPRA Y VENTA de muebles y cosas. Mayor, 118.

COMPRA Y COBRO de créditos Informes sobre los mismos. Apartado 105. Telef. 1439. Pamplona.

FINCAS FINCAS «TEBADA» Máxima seguridad. Zaporta, 4.º. Telef. 1906.

PRODUCCION del 11 % libre, vende dos pallores, razón y huesos en 12.000 pesas. Razón, Industria Mecánica, H. Mora y 28.

BERMOSOS PISOS Y FINCAS Máxima actividad. Mary y Coll. Mayor, 68 (Casa Artesa).

«La bruja Chisgarabís» obtiene un éxito definitivo

Fiesta simpática y brillante por todos conceptos la de Reyes Magos celebrada ayer en el Bretón

Con la que ayer obtuvo tan completo y merecido éxito, son ya diez las fiestas de Reyes Magos celebradas en nuestra capital...

En todas ellas ha sido Pepe Elizaga el alma: autor, director artístico y de escena...

Todos estos nombres son, pues, garantía sobrada de éxito. Su experiencia y valía aseguran el acierto en la elección, selección y adiestramiento de todos los demás elementos...

Para vayamos con orden. La plectórica de teatro infantil estrenada ayer y titulada «La bruja Chisgarabís»...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

la guardia perfecta—Juan José Rabandín, José Simón y Alfredo Rodríguez.

Y perfectísimos, también, los conjuntos, que estuvieron integrados así: Flores de la Corte de la reina Rosa Azul: Rosa Alicia Casasús, Teresa Eguiluz, Elsa García, Josefina Gimeno, Consuelo Hernández, Mari Ibáñez, Mari Luz López, Mari Sol López, Esther Martín, Justina Ocoña, Teodora Ortiz, Pilar Sáez, Angelita Tabernero.

Margaritas: Esther Calabuig, Mercedes Fernández, Rosario Gil, Blanca Lozano, María Teresa Mayoral, Ascensión Pastor, María del Carmen Pimillos, Felisa Rodríguez, Florida Tojada.

Medallas de oro: Blanca Abad, Delia Cagigal, Margarita Castellanos, Milagros Fernández, Juanita Gómez, Victoria Gómez, Delia Ochoa, María Teresa Ruiz.

Soldados del rey Asno de Oro: José Luis Aguilar, Alfonso Bórrero, Jesús Izaguirre, Manuel Lezama, Martín Muro.

Además, hemos de destacar el acierto completo de Paco Aragón, Cruz Vinay y Ricardo Alcega, que bordaron sus papeles.

La agradabilísima fiesta tuvo un digno final con el sorteo de jugetes—magníficos—durante un vistosísimo espectáculo en el que, además de todos los antes nombrados, tomaron parte Eduardo Orío, los señores Ortiz, Rodríguez y Pascual personificando a los tres Magos; las señoritas Cuadrado, García, Medina y Martínez; y una sección de la banda de música del Asilo Provincial.

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

El éxito de la fiesta, que será repetida hoy en todos sus detalles, y para la que apenas quedan ya localidades, ha decidido a los organizadores a volver a celebrarla mañana, sábado...

CRONICAS de la REGION

Calahorra

ESPECTACULOS. El próximo sábado día ocho del actual, el cuadro artístico de la Obra Sindical Provincial «Educación y Descanso» actuará en el Teatro Ideal Cinema...

FESTIVIDAD DE REYES. Con motivo de la solemnidad de esta fiesta navideña, en la S. I. Catedral, habrá misa de Pontifical, que celebrará el Excmo. Sr. Obispo.

ENFERMOS. Se encuentran muy mejorados de sus respectivas enfermedades nuestros apreciados y distinguidos vecinos don Cayetano Baroja, acreditado fabricante de conservas y don Gregorio Escribano, competente constructor de obras.

También se halla en plan de convalecencia el culto abogado, secretario del Excmo. Ayuntamiento, don Francisco Aparicio.

MUCHO celebramos estas mejoras y hacemos votos por verles pronto totalmente restablecidos.

DE SOCIEDAD. Durante las pasadas fiestas de Navidad hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros a nuestros buenos amigos el joven abogado don José P. Gil Magorrán, acompañado de su bella esposa doña Sofía Lamata Marfior, de distinguida familia toralesna, que han aprovechado en viaje de bodas para hacer un alto en Calahorra...

También se halla entre nosotros, con motivo de la enfermedad de su padre, el virtuoso presbítero don José Escribano, competente organista beneficiado de la Catedral de Santo Domingo de la Calzada.

Así mismo se encuentra en cama afectado de pulmonía el abogado y particular amigo nuestro don Roberto Gil. Le deseamos muy de veras una franca mejoría.

FALLECIMIENTO. Ayer falleció don Pablo Benito, padre político de don Claudio Pérez, director de las escuelas nacionales de esta ciudad.

Al espíritu, que ha tenido lugar esta tarde, han acudido numerosísimos condecorados, estimando así su condolencia por tan sensible pérdida. A don Claudio Pérez, así como a todos los familiares enviamos nuestro sentido pésame, acompañados en su justo dolor.

Nuevo almacén de licores

VENTAS POR MAYOR Y MENOR General Mola, final frente al Frontón Carrasco. SOBRINO DE M. OCINA. Teléfono 92. — H A R O

Santo Domingo

NUESTRA FELICITACION. En el periódico «A B C» de ayer, aparecía una fotografía del Rdo. P. Abilio Alasejo, Misionero del Inmaculado Corazón de María, con residencia en ésta, al mismo tiempo que un elogio por la brillante conferencia que sobre el tema «Etiología clásica y gracia del Cristianismo» en tiempos de Clemente Alejandro, había pronunciado en la sesión inaugural de la Federación de Amigos de la Enseñanza, en Madrid.

ENFERMOS DE GRAVEDAD. Se encuentra en estado grave, hasta el extremo de haberle sido administrado el Santo Viático, don Emili Ojeda, del comercio de esta plaza.

Así mismo se encuentra en cama afectado de pulmonía el abogado y particular amigo nuestro don Roberto Gil. Le deseamos muy de veras una franca mejoría.

FALLECIMIENTO. Ayer falleció don Pablo Benito, padre político de don Claudio Pérez, director de las escuelas nacionales de esta ciudad.

Al espíritu, que ha tenido lugar esta tarde, han acudido numerosísimos condecorados, estimando así su condolencia por tan sensible pérdida. A don Claudio Pérez, así como a todos los familiares enviamos nuestro sentido pésame, acompañados en su justo dolor.

FALLECIMIENTO. Ayer falleció don Pablo Benito, padre político de don Claudio Pérez, director de las escuelas nacionales de esta ciudad.

Al espíritu, que ha tenido lugar esta tarde, han acudido numerosísimos condecorados, estimando así su condolencia por tan sensible pérdida. A don Claudio Pérez, así como a todos los familiares enviamos nuestro sentido pésame, acompañados en su justo dolor.

FALLECIMIENTO. Ayer falleció don Pablo Benito, padre político de don Claudio Pérez, director de las escuelas nacionales de esta ciudad.

Al espíritu, que ha tenido lugar esta tarde, han acudido numerosísimos condecorados, estimando así su condolencia por tan sensible pérdida. A don Claudio Pérez, así como a todos los familiares enviamos nuestro sentido pésame, acompañados en su justo dolor.

Tudeliilla

RESULTADO DE LAS SUBASTAS. En el día de ayer fueron celebradas las subastas de arbitrios municipales, las cuales fueron movidas como jamás se había conocido. Fueron rematadas de pesas y medidas y puentes públicos con el de agencia de vinos, don Primitivo Munilla Díaz, en la cantidad de 1.100 pesetas, y la del matadero, don Agustín Fernández López, en la cantidad de 3.100 pesetas.

DEFUNCION. Ha fallecido don Francisco Sáenz Luján, persona de excelentes cualidades, motivo por el cual ha sido su conducción al cementerio muy acompañada. Damos a su hija doña Carmen Ortega y esposo don Luis Tejada, nuestro sentido pésame.

FIN DE COSECHA. La recolección de aceituna, que es casi nula, toca a su fin, la molturación dará comienzo dentro de pocos días.

DEFUNCION. Ha fallecido don Francisco Sáenz Luján, persona de excelentes cualidades, motivo por el cual ha sido su conducción al cementerio muy acompañada. Damos a su hija doña Carmen Ortega y esposo don Luis Tejada, nuestro sentido pésame.

FIN DE COSECHA. La recolección de aceituna, que es casi nula, toca a su fin, la molturación dará comienzo dentro de pocos días.

DEFUNCION. Ha fallecido don Francisco Sáenz Luján, persona de excelentes cualidades, motivo por el cual ha sido su conducción al cementerio muy acompañada. Damos a su hija doña Carmen Ortega y esposo don Luis Tejada, nuestro sentido pésame.

FIN DE COSECHA. La recolección de aceituna, que es casi nula, toca a su fin, la molturación dará comienzo dentro de pocos días.

DEFUNCION. Ha fallecido don Francisco Sáenz Luján, persona de excelentes cualidades, motivo por el cual ha sido su conducción al cementerio muy acompañada. Damos a su hija doña Carmen Ortega y esposo don Luis Tejada, nuestro sentido pésame.

FIN DE COSECHA. La recolección de aceituna, que es casi nula, toca a su fin, la molturación dará comienzo dentro de pocos días.

DEFUNCION. Ha fallecido don Francisco Sáenz Luján, persona de excelentes cualidades, motivo por el cual ha sido su conducción al cementerio muy acompañada. Damos a su hija doña Carmen Ortega y esposo don Luis Tejada, nuestro sentido pésame.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PARAJA DE BUENOS para labrar, vende o cambio por ganado de campo. Valentín Ruiz, Telef. 16-52.

HUESPEDES SE ODE habitación amueblada a señora o señorita. Razón, Peluquería Inda, Sagasta 19.

ESTEBANEZ, traspasa taberna acreditada, con almacén, muy centrada, por ausencia de los dueños, Informes Franco 44, 1.º, c.

VENDO coche «Vippet» 14 H. P. 4 p. 6 ruedas nuevas y recién ajustado, a cambio por camioneta. Antonio Pascual, Duquesa de la Victoria, 23, Logroño, Teléfono 21-08.

CANAS, se vende una partida, Carretera Villamediana, La Serranía. VENDO unos tres mil plantones de chopo, de dos años, baratos. H. García, San Adrián, Telef. 14.

SE VENDE PISO céntrico, desahogado. Bretón, 14. Teléfono 11-34.

SE VENDE 25 ovejas recién paridas de todo diámetro. Hermenegildo Merino, en Tudeliilla.

FRUTERIA con amplio local traspaso barato. Razón, Nueva Rioja.

OCASION, «Opel» 10 H. P. con 25.000 kilómetros garantizados, como nuevo 6 ruedas nuevas. Razón, Nueva Rioja.

MUEBLES: Se vende un comedor y dos camas, Informes, San Bartolomé 4, 2.º de 3 a 6.

SE VENDE 20, para parir en abril, Román Sáenz, en Caylivo.

PORTAMONEDAS en la Plaza Abastos, con dinero. Se gratificará su entrega. R. Argentina 13, portera.

SE VENDE carro para una o dos caballerías y jaulas de hierro para conejos. Razón en Nueva Rioja.

CHOPOS lombardos superiores, vende Luis Ramiro, Oyon (Alava).

ARRIENDO PISO con mucho sol, once habitaciones, cuarto baño, etc., y local para depósito o pequeño taller. Informes, General Franco 44 y 52.

La Vuelta de Egipto del Niño Jesús.-Sa. Luciano, ob.; Cleto, do.; Julián, Félix y Jenaro, mrs.

Máxima, 6, a las dos menos cinco de la tarde; media, 1; mínima, 32 bajo cero, a las seis de la mañana

Los soviets reanudan sus ataques al Norte de Krivoi Rog y Este de Kirovograd

Y sostienen la intensidad de su ofensiva en el sector de Jitomir Ayer perdieron, en total, 226 tanques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Después de una pausa de bastante duración, los soviets han reanudado al Norte de Krivoi Rog y al Este de Kirovograd los ataques y han puesto en línea importantes fuerzas de infantería y blindadas. Continúan los duros combates, en el curso de los cuales fueron destruidos ayer 149 tanques enemigos.

En el sector de Jitomir, los bolcheviques han atacado con intensidad sostenida, especialmente al Noroeste de Berdichef. Importantes formaciones aéreas alemanas han intervenido eficazmente en la lucha. En varios puntos, nuestras tropas han realizado contraataques y han diezmado a las fuerzas adversarias.

Al Oeste de Propelisk hemos logrado ayer un gran éxito defensivo, pese a la superioridad numérica del enemigo. Los soviets tuvieron pérdidas sangrientas.

Al Sureste y al Noroeste de Vitebsk

Se clausura en Ciudad Real la I Asamblea Diocesana de Acción Católica

CIUDAD REAL.—Se ha celebrado la clausura de la I Asamblea Diocesana de Acción Católica. A las ocho y media hubo en la catedral una misa de Comunión general, oficiada por el Vicario general de Sevilla. A las diez y media, en la Santa Iglesia Prioral, se celebró una misa de pontifical a la que asistieron todos los asambleístas que han tomado parte en las reuniones de estos días.

A las doce, hubo un acto público de afirmación católica, en el que intervino don Eduardo Vellejo, vocal del Consejo Superior de los Jóvenes; la señorita Bello, presidenta del Consejo Superior de las Jóvenes; la señorita Espinosa, vocal del Consejo Superior de las Mujeres; y el señor López Martínez, secretario de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica.

Resumió los discursos el Obispo Prior, que presidió el acto, que terminó cantándose el himno de los Jóvenes Católicos. Asistieron las autoridades, jerarquías y numeroso público.

NORMALIDAD JURIDICA PRESUPUESTARIA

Es una realidad innegable que desde la fecha feliz de la liberación de España el Gobierno, siguiendo con paso firme las acertadas inspiraciones del Caudillo, se entregó de lleno y con ardorosa fe en el resultado de su árdua labor, a la realización de una política de reconstrucción, que alcanzó todos los ámbitos de la vida pública del país y abarcó cuantas actividades se desarrollan en nuestro suelo.

Si esta política de reconstrucción ha tenido relieve excepcional en todos los departamentos ministeriales, acusa aún rasgos más destacados cuando se analiza la gestión desarrollada por el ministro de Hacienda, que ha plasmado en la presentación a las Cortes y aprobación por éstas, del Presupuesto para 1944, fiel reflejo del grado de normalidad que en todos sus aspectos se ha conseguido en el país desde que nuestro victorioso Ejército conquistó la paz para todos los españoles.

Y es necesario, además, destacar un hecho de tal relieve, que rara vez se registra en los anales de nuestra economía: el excedente que acusa el Presupuesto ordinario del año que acaba de finalizar ascendía en 31 de octubre último —según propia declaración del ministro de Hacienda— a pesetas 3.236.849.231. Y aun considerando que en los meses de noviembre y diciembre pasados se habían hecho pagos de cierto volumen, producto de todo cierre de ejercicio económico, resulta que nuestro Presupuesto ordinario se habrá liquidado con un importante superávit, que es la prueba más palpable de que ha reinado el acierto en la ingente labor de reconstrucción que emprendió el Gobierno, para la mayor prosperidad de la Economía y la Hacienda españolas.

Claro es que no reza en esta liquidación el Presupuesto extraordinario, que, como todos, aquí y fuera de aquí, se desmenuvan con ingresos extrapresupuestarios, a base de recoger por erogaciones públicas el ahorro y las economías nacionales.

(De "A B C")

65 PORTAAVIONES construyeron los EE. UU. el año pasado

NUEVA YORK. Forrestal, subsecretario de Marina, declaró hoy que los astilleros norteamericanos construyeron 65 portaaviones de todos los tipos durante 1943. En ese total están comprendidos seis portaaviones de 27.000 toneladas de tipo Essex. (Efe)

Conferencia de Domenech Ibarra sobre Prensa Colonial y reunión de la Junta de la Sociedad de Estudios Internacionales

MADRID.—Reanudando sus actividades, la Sociedad de Estudios Internacionales y Coloniales, celebrará el próximo viernes, día 7, a las siete de la tarde, junta en su domicilio social, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Medinaceli, 4.º piso cuarto, para la elección del nuevo rectorado y estudio de varias iniciativas.

Los submarinos ingleses operan en el Mediterráneo

LONDRES. Comunicado del Almirantazgo: «Submarinos de S. M. señalan nuevos éxitos logrados en el curso de recientes operaciones contra barcos alemanes o intervenidos por estos, en el Mediterráneo.

Un éxito de las larchas rápidas alemanas

BERLIN.—Dos larchas rápidas alemanas, dice la Oficina Internacional de Informaciones, han obtenido un éxito grande en el ataque a un convoy británico, frente a la costa de Cornwall. Hundieron, en su totalidad, cinco navíos, que suman aproximadamente unas doce mil toneladas, así como un barco de escolta. Las larchas rápidas no cesaron de combatir hasta haber destruido su último torpedero, consiguiendo regresar a sus bases sin averías.—(Efe.)

EN EL ESTE



GRANADERO ALEMÁN EN SU PUESTO DE OBSERVACIÓN, QUE NO ABANDONA A PESAR DE ESTAR HERIDO EN LA CABEZA. (Foto Orbis).

S. E. el Jefe del Estado ofrece la tradicional comida...

(Viene de la primera página)

El jefe del Estado, almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, Director General de Seguridad, ayudante de campo de S. E., coronel señor Bojita.

Madrid, subsecretario de Asuntos Exteriores, Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá y ayudante de campo de S. E. capitán de fragata, señor Fontán. Las cabezas de la mesa las ocuparon los jefes de las Casas Civiles y Militar, señor Muñoz Aguilera y teniente general Muñoz Grandes.

EL MEJOR AFEITADO CON LA HOJA MEZQUITA

DEPORTES

En San Mamés, el Deportivo Logroñés vence, en una brillante actuación, al Irdauchu. -- Vasconia derrota al Izarra estellés por 4-0. -- La jornada de Liga del próximo domingo

Por nuestro redactor deportivo X. X.

Indauchu, 2 -- D. Logroñés, 3

Habíamos previsto para la tarde de ayer una creciente nerviosidad en la legión de entusiastas que cuenta ya el Deportivo Logroñés. Y aun cuando, en efecto, suponíamos a la «chinchada» blanquiroja dominada por inquietudes e impacientamientos, superaron éstas a las por nosotros supuestas.

La alegría se desbordó por la capital y en todas partes se manifestó el contento al ir propalándose el 3-2 con que finó la contienda de los Deportivos Indauchu y Logroñés!

Los más optimistas justificaban sus confianzas en el detalle de que el campo de San Mamés, blanquirojo por expedición, ya que éstos son los colores de su propietario, el Atlético bilbaíno, no podía desmentir su tradición, siempre favorable a tal colorido. Y acertaron.

El inesperado obstáculo no fue suficiente para impedir el triunfo logroñés. Con agua y barro venció nuestro Deportivo, haciendo así más plausible la victoria.

Y nosotros, conscientes también de ello habíamos encomendado a nuestra ecotortita que abriera el pico así que terminara el partido.

La tándem con que lo hizo, en contraste con su diligencia, era siempre, prueba de la alegría logroñesa era reflejo de la que dominaba a jugadores y acompañantes en la capital vizcaína. Allí, como aquí, el contento debía ser general.

Trias, del Colegio de Aragón, alineó a los equipos, haciéndolo por el Logroñés, Eguren, Arana, Ametztoy, Odriozola, Muntaín, García, Peché, Gamboa, Muñoz, Vázquez y Cámara. Los once titulares.

Desde que pitó Trias el comienzo del partido, los blanquirojos se lanzaron al ataque. Ya nos son conocidos los primeros minutos de juego de los blanquirojos. Y, al igual que en Las Gaunas, los pusieron de manifiesto en San Mamés. Y entre la sorpresa del Indauchu y del público, los avances logroñeses, profundos y bien llevados, crearon pronto peligros para los vizcaínos, y pusieron en marcha al marcador.

Los contrarios les permitía acercarse al terreno de Eguren. Y fué en una de ellas cuando se produjo el empate. El extremo derecha vizcaíno burló la vigilancia de García y se internó peligrosamente, mientras la defensa obstaculizaba al meta logroñés, que no pudo ver el disparo, ni detener el balón, que se coló fácilmente en la red. Iban 17 minutos.

Poco después, García resultó lesionado en un encontronazo, retirándose a la caseta y bajando Vázquez al puesto de aquel.

A pesar de jugar Logroño con sólo cuatro delanteros, sostuvo las acciones contrarias y hasta inquietó la portería vizcaína. Desde luego se imponía en el campo e inclinaba el dominio a su favor.

Muñoz jugó bajo una vigilancia estrechísima de los vizcaínos. Durante el descanso, los comentaristas en tribunas eran favorabilísimos para el equipo logroñés.

No desmoronó el tanto a los blanquirojos. Al contrario, sirvió de estímulo para que intensificaran sus ataques, y tan admirablemente los realizaron, que se vio en seguida no había de tardar en producirse el segundo empate.

Y apenas si habían transcurrido cinco minutos del gol anterior, cuando Muñoz, burlando a sus vigilantes, recibió un buen servicio del pequeño Cámara y llevó al marcador el segundo tanto logroñés y, con él, el nuevo empate.

Combinaciones exactas, avances escalonados, presión continua, era el resultado del gran juego que desarrollaban los logroñeses.

Con esa brillantez, salvó nuestro equipo el difícil escollo que suponía un partido de ayer. Y el triunfo tuvo para los logroñeses doble satisfacción, por cuanto a los dos puntos que llevaban consigo se unieron las repetidas ovaciones que escuchó del público, DEL PUBLICO DE SAN MAMÉS, que constituyen el mejor galardón para un futbolista.

de un partido de primera categoría. En realidad, eso fué el partido de primera categoría. Y del mismo tono, el arbitraje del colegiado zaragozano señores Trias.

El equipo alineado por el Indauchu fué: Ibarra; Muro, Legorburu; Pichi, Valdés, Eizaguirre; González, Viar, Arancibia, Zabalza y Ochoa.

La lesión de García no revistió importancia alguna y, según manifestó el delegado del Deportivo Logroñés, es casi segura su alineación el domingo en Irún, en cuyo caso jugará el mismo equipo que ayer en San Mamés.

Hay que repetir en Gal otra proeza semejante.

VASCONIA-IZARRA EN SAN SEBASTIAN. En partido de III División, jugado en Atocha entre los equipos Vasconia, de San Sebastián, e Izarra, de Estella, vencieron los de nosotras por 4-0.

SEGUNDA DIVISION. Español-Castellón, Ceita-A. Aviación, Oviedo-Granada, Sabadell-Sevilla, Madrid-D. Coruña, A. Bilbao-Barcelona, Valencia-R. Sociedad.

TERCERA DIVISION. (Tercer grupo) Sestao-D. Tudelano, R. Unión-D. Logroñés, Vasconia-D. Alavés, Tolosa-Irdauchu, Izarra-Indauchu.

La ausencia de nuestro pronosticador y la cercana implantación de las Quinielas de fútbol, nos inclinan a suspender los pronósticos. Muy pronto serán los aficionados quienes los hagan y con posibles resultados muy provechosos.

PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

Mixta de raqueta y mano, fué la jornada de ayer en Beldi Jai, que, en sus dos sesiones, registró otros tantos entrados.

Tarde. — T. na, 25; Rosina, 17; Juli-Manolita, 25; Carmenieta-Marihu, 19; Rosita-Vasquita II, 30; Pili-Aurea, 21; Pilarín-Julita, 30; Pilarchu-Feli, 16; Viehori-Vasquita I, 30; Jesusa-Vasqui, 21.

Noche. — Juli-Marihu, 25; Rosita-Mandilita, 18; Pilarín-Aurea, 30; Pilarchu-Sole, 21.

El partido de mano, Limpia-Gato Rojo II (con la derecha), careció de color. Gatito hizo todo lo posible por agotar a Limpia retrasando la pelota y haciendo dejadas al choco, pero es mucha desventaja jugar con sólo una mano, y así el agotado fué él, que acabó plenamente dominado por su rival.